
	  
	  

Referat af ordinær generalforsamling den 18/1 2015, 

Lusitanoforeningen i  Danmark 

Medlemmer til stede: Linda Roslind, Claus Roslind, Pia Kurylak, Mia Kerstens, Mette Svensson, Mette Rasmussen, 

Susanne Røssell, Tine Sommer, Marianne Jensen. 

Bestyrelsesmedlemmer til stede: Christina Blume, Lykke Bianca, Janne Jensen 

Medlemmer via Skype: Susie Jacobsen, Nadja Maria. 

Bestyrelsesmedlemmer via Skype: Julie Lundholdt, Christian. 

Fuldmagter afgivet fra: Katrine Boelsgaard og Eva Ørndrup til Mette Svensson og Kamilla Kuld til Susanne Røssell. 

 

 Dagsorden for generalforsamlingen:  

1) Valg af dirigent (Susanne Røssell  vælges)  

Som referent er Janne Jensen valgt 

2) Godkendelse af dagsorden (Ingen indvendinger)  

 

3) Bestyrelsens beretning – formanden beretter:  

Det er en enkelt  og overordnet beretning. Roskilde dyreskue var en succes og 

foreningen, samt hestene, f ik rosende ord med på vejen. Store Hestedag var 

rigt ig f lot arrangeret – en stor tak t i l  Nygaard for deres sponsorat af bane – 

f lere medlemmer deltog i  weekenden og f lere medlemmer deltog også i  andre 

discipliner og konkurrencer på Store Hestedag med gode resultater.   

Ud over dette har f lere medlemmer deltaget i  TREC, spring, dressur og andre 

arrangementer,  og vi  er stolte af,  at  foreningen og racen er så bredt 

repræsenteret.  Hjemmesiden er kommet op at køre i  år ,  den har fået en 

’make over’ og det var t i l trængt.  Vi har fået en masse nye heste t i l  landet – 



	  
	  

omkring 8 t i l  9 stykker – hvilke heste der er tale om vil  blive offentl iggjort på 

en l iste på facebook siden.  

Vi er blevet en stærkere foreningen i  forhold t i l  antal heste, og der er også 

f lere afkom end t idligere. Bestyrelsen opfordrer medlemmerne t i l  at  fortælle 

os hvilke events o.l .  de deltager i  og/eller andre oplysninger som resultater 

mv. så vi  lettere kan følge med i ,  hvad der rører sig året igennem. 

 

4) Kasserens beretning (berettet af ekstern revisor Susanne Røssell)  

Overskuddet udgør kr. 9.093,-  i  2014. Der er pr. dags dato 36.600kr i  

kassebeholdning i  foreningen. 

I 2014 har der været lavere indtægter på medslemskaber, og således var der i  

2014 28 medlemmer, 4 udmeldinger og 2 indmeldinger – hvoraf den ene igen 

meldte sig ud. 

I 2015 er der al lerede kommet 8 medlemmer mere, hvoraf 2 er 

familiemedlemskaber, 2 eksklusioner og 2 udmeldinger. 

Kassererens beretning godkendes. 

 

5) Valg af nyt bestyrelsesmedlem (Susanne Røssell  vælges ind) 

 

6) Afstemning om Julie Lundholdts genvalg til bestyrelsen (Julie genvælges)  

 

7)  Afstemning om hvorvidt foreningen skal have et Social Responsibilty, i tilfældet af en positiv 

afstemning, stemmes også om hvorledes sponsoratet til dette Social Responsibility skal betales. 

Det påpeges fra medlemmerne, at  foreningen ikke har økonomi t i l  dette og 

forslaget nedstemmes enstemmigt. 

 

8) Uddeling af Skulderklaps Buket. 

Fremover skal medlemmerne indsti l le og bestemme, men her første gang den 

uddeles, i  år,  har bestyrelsen besluttet ,  at  den går t i l  formanden, Christ ina 



	  
	  

Blume Høj.  Christ ina har fort jent buketten for si t  gode arbejde for 

foreningen som formand. Stort t i l lykke og tak fra foreningen. 

 

9) Uddeling af Vandrepokal 

Pokalen uddeles i  år t i l  Pia Kurylak for hende og Zapateros f lotte resultater i  

TREC, som blandt andet tæller en 1. præmie t i l  Landsfinalerne på 

Vilhelmsborg i  2014. Der skal lyde et stort t i l lykke t i l  Pia og Zap for det 

f lotte resultat ,  og den store ære som den første modtager af den velfort jente 

vandrepokal.  

Før pkt.  10 opfordrer Susanne på vegne af Kamilla Kuld (og egne vegne) at 

forsamlingen rejser sig og giver et stort bifald t i l  bestyrelsen, for deres store 

og f lotte arbejdet i  året der er gået ”kæmpe bifald”. 

 

10) Medlemmernes forslag 

- Afstemning om vedtægts-tilføjelse; ”En enstemmig bestyrelse kan ekskludere et medlem, 

såfremt det vurderes, at det pågældende medlems adfærd anses for skadelig for 

foreningen. Herunder forstås adfærd der betyder flere andre medlemmers udmelding af 

foreningen, eller adfærd der vurderes som hæmmende for nye medlemmers indmeldelse 

i foreningen. ” Eksempler på denne slags adfærd kan være følgende: ’Negativ omtale af 

foreningen og dennes medlemmer i det offentlige rum – (herunder også på diverse 

medier), udhængning af såvel medlemmer (og/eller deres heste) som ikke medlemmer 

(der dog ejer lusitano heste), samt adfærd og/eller retorik der gentagende skaber en utryg 

og/eller negativ stemning i foreningen.” 

Forslaget,  markeret med rødt,  er fremsat på baggrund af t idl igere negativ 

stemning og for at ’ fremtidssikre’ foreningen. Forslaget er fremsat for at 

give bestyrelsen mulighed for at ekskludere fremtidige forulempende 

medlemmer, sådan at foreningen er et posit ivt  og trygt sted at være 

medlem. Forslaget vedtages enstemmigt.  

 



	  
	  

11) Eventuelt. 

- Roskilde Dyreskue/Landsskue Herning. 

Medlemmer opfordres t i l  at  vende t i lbage t i l  bestyrelsen, hvis de har lyst  

t i l  at  deltage. SU er ½  2015. Man kan søge foreningen om midler t i l  eks. 

bro oa. men det er ikke bestyrelsen der står for arrangementet.  Foreningen 

skal dog st i l le med en racerepræsentant – den der ved hvad, hvor, hvordan 

– denne kasket vi l  Julie gerne tage på sig.  (Herning og Roskilde er stadig 

arrangementmæssigt udenfor foreningens regi i  2015). (Kvadril le Roskilde 

Dyreskue – dispensation ikke muligt da det kun er for udsti l lede 

hesteracer, idet der al lerede er 64 heste. Vi kan dog være heldige at 

komme med på ’afbud’ fra et mindre forbund.) 

-  

- Medlemmer uden lusitano heste, der også gerne vil deltage/ride for foreningen på Store 

Hestedag. Er det muligt at lave (eks) en time pr. dag, hvor medlemmer med ikke-lusitanos 

kan ride på foreningsbanen? 

Det foreslås,  at  det er eventudvalget,  der egenrådigt bestemmer hvordan 

arrangementerne sættes op, om det skal være muligt for medlemmer uden 

lusitano hest at ride t i l  pågældende arrangementer og i  så fald hvordan 

retningsl injerne skal være.  

Der er stemning for, at  medlemmer uden lusitano hest gives mulighed for 

at ride på deres egen hest på foreningens bane. Der foreslås samtidig også, 

at  medlemmer uden lusitano hest evt.  kan låne en lusitano at ride på, hvis 

der er medlemmer der er interesseret i  at  låne hest ud. Det påpeges, at  

foreningen/udvalget skal  være opmærksomme på, at foreningen ikke blot 

får nye medlemmer – uden lusitano heste -  der kun betaler kontingent for 

at ride WE på foreningens bane på Store HesteDag.  

Det påpeges ydermere, at  det ikke er Lusitanoforeningens opgave at sørge 

for, at  andre WE interesserede equipager, end medlemmer, kan ride 

denne disciplin.  



	  
	  

En håndfuld medlemmer synes udelukkende, at der skal fremvises 

lusitanoer på foreningens bane. 

 

- General forsamlinger fremover; I private hjem vs lejede lokaler?  

Det skal være op t i l  bestyrelsen, hvor generalforsamlingen afholdes, om 

det er i  private el ler lejede lokaler.  

 

- Bladet Ridehesten 

Der spørges, om der er interesse for, at  Ridehesten bliver et medlemsblad 

t i l  favorabel pris mod reklame på foreningens hjemmeside – dette tages op 

på et bestyrelsesmøde, men umiddelbart er der ikke stemning for det,  idet 

Ridehesten er et blad med baggrund i  Dansk Varmblod. 

 

- Hvem er i Eventudvalget 

Event udvalget består af:  Marianne Jensen, Mette Rasmussen, Christ ina 

Blume, Julie Lundholdt,  Janne Jensen. Linda Roslind vil  gerne med ind i  

dette udvalg. 

 

- Facebook gruppen for medlemmer 

Susanne vi l  gerne have ’admin-hatten’ t i l  advarsler for slet adfærd/sprog på 

denne side. Siden blev oprindeligt oprettet t i l  medlemmerne, og ikke som 

foreningens facebook side, selvom den siden er blevet alment accepteret af 

medlemmerne som ’adopteret’  t i l  dette. Når bestyrelsen lægger noget ud 

på facebook gruppen skal bestyrelsen melde ud samlet,  og være gode t i l  

selv at træffe beslutninger på foreningens vegne, i  stedet for at spørge 

medlemmerne om dette og hint.  Udmeldinger fra bestyrelsen på dette 

forum vil  fremover komme fra ’bestyrelses personen’ som nu er blevet 

oprettet.  Dette betyder, at  når bestyrelsesmedlemmer skriver fra deres 

personlige profi l ,  skriver de IKKE ud fra et bestyrelsesmæssigt perspektiv 



	  
	  

(og bestyrelsen kan derfor ikke holdes ansvarl ig for disse skriv),  men ud 

fra et personligt  perspektiv.  Dog gælder samme retningslinjer for 

bestyrelsesmedlemmer, der skriver fra deres private profi l  på samme måde 

som for menige medlemmer. 

 

Bestyrelsen takker for en dejlig konstruktiv generalforsamling i positiv og opløftet ånd, og ser frem til 

et spændende og indholdsrigt 2015. 

Med venlig hilsen 

Bestyrelsen 


